

# 广州普通高中首批录取13346人

天外 712 分、五中 692 分。民办学校受青睐，生源持续向好

羊城晚报记者 蒋隽

16日，广州市招考办公布中考普通高中第一批录取情况，共录取13346人，其中公办学校录取10866人，民办学校录取2480人。普通高中第一批户籍生录取分数最高的前五所公办学校分别是天外、五中、南武、113中学、育才中学。民办学校受青睐，生源持续向好，共有11所学校在高分优先投档线上完成计划。

## 天外户籍生最低分 712 分

市招考办介绍，今年第一批录取显示出各类公办学校协调发展的特点。共有20所公办高中在第一批高分优先投档线上完成招生计划，老三区、天河区、黄埔区公办高中计划完成率保持百分之百。

天河外国语学校户籍生最低录取分数为712分，非户籍生最低录取分数为704分；市5中户籍生和非户籍生的最低录取分数分别为692和691分；市113中学户籍生和非户籍生录取最低分数分别为684分和683分；西关外国语学校户籍生和非户籍生录取最低分数分别为666分和681分，较去年大幅提升，表现出色。北京师范大学广州实验学校录取最低分数为635分，生源稳定。二中南沙天元学校录取最低分数612分，首年招生表现良好。

记者梳理发现，普通高中第一批户籍生录取分数最高的前五所公办学校分别是天河外国语学校（天河区、712分）、市五中（海珠区、692分）、南武中学（海珠区、690分）、市113中学（天河区、684分）、育才中学（越秀区、673分）。

## 11所民校在高分档线上完成计划

此外，民办学校受青睐，生源持续向好。19所民办学校在第一批招生，共录取2480人。共有11所学校在高分优先投档线上完成计划，其中9所在一志愿即完成计划。黄冈中学广州学校、黄冈中学广州增城学校、广东实验中学附属天河学校的录取最低分数分别为700分、691分和684分。

第一批共录取非户籍生2417人，其中符合公办普通高中报考条件的随迁子女2225人，其他非户籍生192人。在该批次未完成招生计划的学校中，有3所学校剩余计划将并入下一批次进行录取，有16所学校剩余计划将按录取规则统一安排录取。



## 沙面首届公共艺术季开幕

四大板块展览持续至12月，今后将每年举办一次公共艺术季

「在一起」邮局

羊城晚报记者李焕坤、实习生林东苗、张艺璇、通讯员荔荔摄影报道：16日，漫步在广州市荔湾区沙面岛可以见到——耀眼的“彩虹”、绚烂的“调色板”、可爱的“钢铁娃娃”……这天，“在一起——沙面首届公共艺术季”正式开幕。艺术季包括“在一起”——公共艺术展览、“匠心”——传统文化展览、“时间轴上的沙面”——历史文化展示以及“拾翠洲”——群众文化艺术展示四大板块，展览将持续到12月。据透露，今后荔湾区将每年举办一次公共艺术季，使沙面真正成为岭南历史文化的明珠。

首届公共艺术季最先抓人眼球的当然是散落在沙面岛各处的17组（20件）当代艺术精品。记者看到，这些艺术作品主要分布在沙面大街与沙面公园，涵盖雕塑、装置以及综合艺术等多元体裁，其中不乏以沙面为灵感的艺术作品。如作品《折转》，该作品以标尺的形式矗立在一栋西式建筑前，其作者范勃向记者介绍，作品标尺正面是中国的尺度，背面是公制尺度，地面曲折的投影采用英制标尺，将沙面的历史与未来以刻度单位隐于作品之中，寄寓观照历史、凝视当下、面向未来的愿景。作品《未来》形同一个调色盘，代表了沙面中

西交融的一面，同时又预示一幅“蓝图”即将诞生，代表沙面焕发新活力。

首届沙面公共艺术季艺术总监、广东省文学艺术界联合会主席李劲堃表示，沙面及沿江一带风貌建成于19世纪末、20世纪初，是广州作为对外开放口岸的历史记忆点，是外地人士游览、考察广州的打卡点，立足老城市新活力，荔湾在这样一个具有代表性的公共空间进行艺术性的提升，是非常可喜的尝试。“这些室外作品采用当代艺术的表达，与沙面古典的环境形成冲突感，达到艺术审美和教育的功能，也是艺术进入城市的一种新尝试。”

8月16日菜价  
计量单位：元/公斤

本地菜心	9.57	青皮冬瓜	4.47	蒜头	14.81
奶白菜	8.45	青瓜	7.88	原条鲮鱼	29.54
本地白菜	7.07	青豆角	11.64	鲈鱼	41.19
西洋菜	8.92	青尖椒	9.88	精瘦肉	71.81
西红柿	9.04	荷兰豆	16.9	鲜牛肉	107.4
芥兰	10.47	洋葱	7.26	生宰光鸡	39.13
水空心菜	6.67	生姜	18.44	红壳鸡蛋	10.96

来源/广州市发改委价格监测中心

今天消息

## 热带低压缓慢加强或袭广东 预计广州明起落雨刮风

羊城晚报讯 记者梁伟韬报道：16日傍晚于菲律宾以东洋面生成的热带低压，17日早上已移动至菲律宾东北巴士海峡一带。根据中央气象台17日早上的预报，该热带低压将增强，并在本周中期登陆海南东北部到广东西部一带沿海。受其影响，广东部分市县17日早上发出台风预警，广州市预计18日午后至20日早晨进入降水集中时段。

据了解，该热带低压的发展速度较气象部门此前预计要慢，其加强成热带风暴的时间最新预计到18日早上，其登陆海南东北部到广东西部沿海的时间也相应延后至20日凌晨到上午。但其登陆强度由之前的强热带风暴级调至强热带风暴级或台风级。

截至17日9时30分，广东省汕尾和陆丰发出台风白色预警，预计48小时内将受台风影响。广州市气象台预计，受热带低压影响，广州将在18日午后至20日早晨进入降水集中时段，中南部更明显；预计18日夜间至19日上午广州风力将加大，届时港区风力6-8级、陆地4-6级。广州市气象台提醒市民做好防御短时强降雨、雷电、大风及其次生灾害的准备。

## 羊城通首款手表电子学生卡发布

可查看、追踪定位3天的历史轨迹，还可离线刷卡

羊城晚报讯 记者严艺文、实习生吴宇韬报道：16日，羊城通公司在广州正式发布首款可定位的3.0电子学生卡——羊城通天才手表搭载广州市公交、地铁可直接享受5折优惠。

16日上午，记者在发布现场看到，羊城通天才手表学生卡手表具有360度旋转双摄、闪扣表带，

该款手表有绿和红两种颜色，售价均为1998元。该款电子学生卡拥有九重AI定位追踪轨迹、陌生区域提醒等功能。依托九重AI智能定位，可查看、追踪定位以及3天的历史轨迹。

若乘车时发现余额不足，家长可直接通过羊城通APP或小天才APP对手表电子学生卡进行远程充值。

## 深圳地铁6、10号线明起运营

开通当天，乘客预计可于12时后进站乘车

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员许诺报道：16日，记者从深圳地铁集团获悉，深圳地铁6、10号线将于18日上午正式开通初期运营。开通当天，乘客预计可于12时后进站乘车，感受两条城市轨道交通“新动能”的律动脉搏。

记者了解到，6、10号线共设多座换乘车站，可实现与目前已运营的7条线路进行换乘，换乘密度之强，可谓“超级换乘”线路。其中，6号线可与既有1号线（科学馆）、3号线（通新岭）、4号线（深圳北、红山）、5号线（深圳北）、7号线（八卦岭）、9号线（银湖）、11号线（松岗）换乘。10号线可与1号线（岗厦站）、2号线（岗厦北站，本次暂未开通）、3号线（莲花村站）、4号线（福民站、福田口岸站）、5号线（五和站）、7号线（福民站）、9号线（孖岭站）换乘。

# 美国批准新冠病毒新型检测法

无需提取核酸，唾液样本即可，检测收费仅约10美元

一种利用唾液样本检测新型冠状病毒的方法15日获得美国食品和药品管理局紧急使用授权。它具有便宜、简便、快速、准确等特点，被称为具有“开创性”。

这一新冠病毒检测法名为Sali-vaDirect，由美国耶鲁大学研究人员开发。它减少了对检测用品的依赖，且无需提取核酸。

它不用鼻腔和咽喉采样时使用的拭子，受检人只需在“任何一个无菌容器”中留下唾液样本即可。它也不用核酸保存液或特殊试管。研究人员说，他们发现，新冠病毒在“温暖环境中可以长时间保持稳定”。另外，新方法可以使用市面上现有的多种检测试剂和装置。

药管局说，新检测法可以减少对昂贵检测资源的需求，有助于提升检测能力。药管局局长斯蒂芬·哈恩说，“就效率和防止至关重要的检测用品短缺而言”，这是具有“开创性”的检测法。

这是获得药管局紧急使用授权的第五种新冠病毒唾液检测法，获得美国男子职业篮球联赛（NBA）机构资助。耶鲁大学研究人员已经用这种方法

法为美职篮球员和职员做检测。研究人员说，与鼻拭子检测的对比显示，新的唾液检测法“灵敏度”高，两种方法的检测结果“高度一致”，超过94%。

相比咽拭子和鼻拭子检测，受检者只需自行在容器中留下唾液样本，减少了医护人员感染病毒的风险，且没有拭子伸入鼻腔和咽喉采样时的不适感。

美国雅虎新闻网站报道，获得药管局批准的其他唾液检测法费用高，市场价格为每次75美元至150美元，且48小时才能出结果。

耶鲁大学研究人员说，他们的目的就是开发快速和廉价检测法，新方法的成本在1.29美元至4.37美元之间。“我们简化了检测方法，所以它只需在试剂上花几美元。”这一项目的牵头人之一纳坦·格魯伯说，“我们预计，检测实验室对每份样本的收费将只有大约10美元。”

研究人员不打算用新检测法谋利，将依据开源协议把它提供给感兴趣的检测实验室，帮助提升检测能力。格魯伯说：“大规模检测对控制疫情至关重要。” 惠晓霜（新华社特稿）

## 全球航空客运量最早有望2024年恢复

已有十余家航企受疫情冲击申请破产保护

国际航空运输协会预测说，新冠疫情对航空业的影响将持续多年，全球航空客运量最早要到2024年有望恢复至疫情前的水平。

共同社16日援引国际航空运输协会会长亚历山大·德朱尼亚克的话报道，该协会预计2020年全球航空旅客人数减少55%。

国际航空运输协会的最新预测比今年早些时候更为悲观。今年4月，该协会预测2020年全球航空旅客人数减少46%，航空客运量最早到2023年有望恢复至疫情前的水平。

德朱尼亚克在最近一次简报中说，全球航空业恢复进展慢于预期，客运量要恢复到疫情前的水平“比我们原先预测的还要慢一年”，如果各国在防控疫情、研制疫苗等方面措施不力，航空客运量的恢复进展“可能更加迟滞”。

航空业人士分析，航空客运量锐减原因包括消费者信心减弱、企业减少员工出差机会、多国加强出入境管控等。

国际航空运输协会数据显示，全球旅客的航空总里程数今年5月同比减少91.0%，6月同比减少86.5%，航班空座率也达到新高。

国际航空运输协会6月预测，全球航空业2020年亏损将超过840亿美元，经历迄今最惨淡的一年；全球航空业今年收入可能从去年的8380亿美元减半至4190亿美元，明年有望回升至5980亿美元。

按照德朱尼亚克的说法，航空业先前经历过数次危机，都不及新冠疫情冲击严峻。据不完全统计，自3月5日英国老牌廉价航空运营商瑞安航空进入破产接管程序以来，全球已有十余家航企申请破产保护。 杨舒怡（新华社特稿）

## 国际观察

## 美国增兵波兰 刺激俄罗斯伤北约

美国国务卿蓬佩奥15日访问波兰期间与波方签署《加强防务合作协议》，正式确定美国在波增加驻军相关事宜。分析人士指出，该协议标志着波美关系更加紧密，但势必引起俄罗斯的不满和警惕，还可能加深北约内部矛盾。

### 增兵千人

根据协议，美国将把在波兰的驻军从4500人增加到约5500人，还将在波兰部署美国第五集团军司令部前哨指挥所，北约东翼部队的指挥中心也设在波兰，未来波兰将有能力接收最多约2万名美军。代表波方签署协议的波兰国防部长布瓦什恰克说，该协

### 刺激俄罗斯

波兰政府认为，美国增加在波驻军将使波兰乃至整个东欧地区更加安全。但在慕尼黑安全会议主席伊中格看来，美方此举将带来消极影响，将向俄罗斯发出错误信号。

波兰国际问题专家沙法什告诉新华社记者，与远在地球另一端的美国走近却得罪了周边国家，对波兰来说可能得不偿失。

分析人士指出，北约军事力量东移将让莫斯科高度警惕，令本就因历史问题而紧张的波兰和俄罗斯关系更加紧张。俄罗斯《消息报》援引俄外交界新闻司副司长扎伊采夫的话说，美国在波增兵对俄接壤地区增加或调

### 搅乱北约

分析人士指出，波美正式签署《加强防务合作协议》的时间点恰好在俄罗斯宣布从德国大幅削减驻军之后。该协议为部分从德国撤出的美军轮换部署至波兰提

供了条件。从美方角度看，这份协议既是对波兰“主动示好”的奖励，也是对德国“拖欠军费”的惩罚。但这种做法也被指责为破坏北约团结。美国前国家安全委员会负责欧洲事务的官员威廉·考特尼说，美国此举再次搅乱了北约同盟关系，很可能削弱欧洲对美国的信任。

波兰方面近年来一直期待美国能在波境内永久驻军，但美国并不愿“将步子迈得太大”。俄罗斯红星电视台网站评论说，白宫认为若波兰得到美方较强大兵力庇护而削减防务支出，将导致其他北约盟国不满，还将在华盛顿和莫斯科之间增加更多矛盾。因此，美方最终只同意在波兰增兵约千人。（新华社）

## 广州越秀环卫女工状告站长性骚扰案

### 站长已离职并被立案审查

羊城晚报讯 记者谭铮、通讯员赵超报道：记者8月15日晚从广州市越秀区获悉，该区白云街道“环卫女工状告站长性骚扰”一事又有新进展。越秀区白云街道党工委、办事处当晚发布的通告显示，经白云街党工委批准，白云街纪工委对周某某涉嫌违纪问题予以立案审查。

通告称，经审查，周某某身为中共党员，其行为已构成违纪，造成不良影响。根据《中国共产党纪律处分条例》的规定，8月12日，经白云街党工委会议研究，决定给予周某某撤职党内职务处分，并按照相关程序免去周某某某环卫站站长职务。

此外，本报记者了解到，在

区法院主持下，周某某与涉事女工已就侵权问题达成和解，周某某本人也已主动离职。

此前，羊城晚报就越秀区白云街一名女环卫工状告站长及单位一事进行相关采访，并于2020年6月18日刊发《女环卫工状告站长及单位 广东首例“性骚扰纠纷”立案》一文，引起社会高度关注。18日晚，广州市越秀区白云街党工委、越秀区白云街道办事处对此报道予以回应，表示白云街道对此事高度重视，当即召开街道党工委会议，决定由白云街纪工委（派出监察组）成立核查组对事件展开核查，并暂时停止街道环卫站站长周某某职务。

## 卖房索取天价“茶水费”

### 浙江10名销售被判刑

据新华社电 浙江省嘉兴市南湖区人民法院近日一审公开宣判一起非国家工作人员受贿罪案件。嘉兴某房地产公司10名销售人员，利用案场销售经理对房源销售的职务便利以及销售人员对房源销售的职务便利，向客户索取额外“茶水费”作为购房条件。最终，10名被告人分别被判处有期徒刑5年6个月至1年6个月不等，部分被告人获缓刑。

法院审理后认为，被告人杜某、洪某、周某某共同利用案场销售

## 世界现存最年长圈养大熊猫

### 38岁生日

8月16日，大熊猫“新星”在38岁生日会上享用水果生日蛋糕。当日，世界现存最年长圈养大熊猫“新星”迎来38岁生日，重庆动物园为“老寿星”举行了生日会。“新星”的年龄相当于人类的110至150岁，目前身体状况良好。

大熊猫“新星”1982年出生于四川宝兴县野外，1983年来到重庆动物园。 新华社发